

Ти трябва да го владееш

Псалм 69

Битие 4:1-8 А Адам позна жена си Ева; и тя зачна и роди Каина; и каза: С помощта на Господа придобих човек. **2** Родил още и брата му Авела. Авел пасеше стадо, а Каин беше земеделец. **3** И след време Каин принесе от земните плодове принос на Господа. **4** Тъй също и Авел принесе от първородните на стадото си и от тлъстината му. И Господ погледна благосклонно на Авела и на приноса му; **5** а на Каина и на приноса му не погледна така. Затова Каин се огорчи твърде много и лицето му се помрачи. **6** И Господ рече на Каина: Защо си се разсърдил? и защо е помрачено лицето ти? **7** Ако правиш добро, не ще ли бъде прието? Но ако не правиш добро, грехът лежи на вратата и към тебе се стреми; но **ти трябва да го владееш**. **8** А Каин каза това на брата си Авела. И когато бяха на полето, Каин стана против брата си Авела и го уби.

Матей 5:29-30 Ако дясното ти око те съблазнява, извади го и хвърли го; защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да бъде хвърлено в пъкъл. **30** И ако дясната ти ръка те съблазнява, отсечи я и хвърли я; защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да отиде в пъкъл.

Яков 4:1-8 Отгдето произлизат боеве, и отгдето крамоли, между вас? Не от там ли, от вашите сласти, които воюват в телесните ви части? **2** Пожелавате, но нямате; ревнувате и завиждате, но не можете да получите; карате се и се биете; но нямате, защо не просите **3** Просите и не получавате, защото зле просите, за да иждивявате в сладките си. **4** Прелюлбодейци! не знаете ли, че приятелството със света е вражда против Бога? И тъй който иска да бъде приятел на света, става враг на Бога. **5** Или мислите, че без нужда казва писанието, че Бог и до завист ревнува за духа, който е турил да живее в нас? **6** Но Той дава една голяма благодат; затова казва: "Бог на горделивите се противи, а на смирените дава благодат". **7** И тъй, покорявай се на Бога, но противете се на дявола, и той ще бяга от вас. **8** Приближавайте се при Бога, и ще се приближава и Той до вас. Измивайте си ръцете, вие грешни, очиствайте сърцата си, вие колебливи.

Римляни 5:19-21 Защото, както чрез непослушанието на единия човек станаха грешни мнозината, така и чрез послушанието на единия мнозината ще станат праведни. **20** А отгоре на това дойде и законът, та се умножи прегрешението; а гдето се умножи грехът преумножи се благодатта; **21** така щото, както грехът бе царувал и докара смъртта, така де царува благодатта чрез правдата и да докара вечен живот чрез Исуса Христа нашия Господ.

Римляни 6:1-23 Тогава какво? Да речем ли: Нека останем в греха, за да се умножи благодатта? **2** Да не бъде! Ние, които сме умрели към греха, как ще живеем вече в него? **3** Или не знаете, че ние всички, които се кръстихме да участвуваме в Исуса Христа, кръстихме се да участвуваме в смъртта Му? **4** Затова, чрез кръщението ние се погребяхме с Него да участвуваме в смърт, тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата на Отца, така и ние да ходим в нов живот. **5** Защото, ако сме се съединили с Него чрез смърт подобна на Неговата, ще се съединим и чрез възкресение, подобно на Неговото; **6** като знаем това, че нашето старо естество бе разпнато с Него за да се унищожи тялото на греха, та да не робуваме вече на греха. **7** Защото, който е умрял, той е оправдан от греха. **8** Но ако сме умрели с Христа, вярваме, че ще и живеем с Него, **9** знаейки, че Христос, като биде възкресен от мъртвите, не умира вече; смъртта няма вече власт над Него. **10** Защото, смъртта, с която умря, Той умря за греха еднаж за винаги; а животът, който живее, живее го за Бога. **11** Така и вие считайте себе си за мъртви към греха, а живи към Бога в Христа Исуса. **12** И тъй, да не царува грехът във вашето смъртно тяло, та да се покоряват на неговите страсти. **13** Нито представяйте телесните си части като оръдия на неправдата; но представяйте себе си на Бога като оживели от мъртвите, и телесните си части на

Бога като оръдия на правдата. **14** Защото грехът няма да ви владее, понеже не сте под закон, а под благодат. ... **22** Но сега като се освободихте от греха, и станяхте слуги на Бога, имате за плод това, че отивате към светост, на която истината е вечен живот. **23** Защото заплатата на греха е смърт; а Божията дар е вечен живот в Христа Исуса, нашия Господ.

Римляни 7:4-6 И тъй, братя мои, и вие умряхте спрямо закона чрез Христовото тяло, за да се свържете с друг, сиреч, с възкресения от мъртвите, за да принасяме плод на Бога. **5** Защото, когато бяхме плътски, греховните страсти, които се възбуждаха чрез закона, действаха във вашите телесни части, за да принасяме плод който докарва смърт; **6** но сега, като умряхме към това, което ни държеше, освободихме се от закона; тъй щото ние служим по нов дух, а не по старата буква.

Римляни 8:1-14 Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в Христа Исуса, [които ходят, не по плът но по Дух]. **2** Защото законът на животворящия Дух ме освободи в Христа Исуса от закона на греха и на смъртта. **3** Понеже това, което бе невъзможно за закона, поради туй, че бе отслабнал чрез плътта, Бог го извърши като изпрати Сина Си в плът подобна на греховната плът и в жертва за грях, и осъди греха в плътта, **4** за да се изпълнят изискванията на закона в нас, които ходим, не по плът, но по Дух. **5** Защото тия, които са плътски, копнеят за плътското; а тия, които са духовни, за духовното. **6** Понеже копнежът на плътта значи смърт; а копнежът на Духа значи живот и мир. **7** Защото копнежът на плътта е враждебен на Бога, понеже не са покорява на Божия закон, нито пък може; **8** и тия, които са плътски не могат да угодят на Бога. **9** Вие, обаче, не сте плътски, а духовни, ако живее във вас Божият Дух. Но ако някой няма Христовия Дух, той не е Негов. **10** Обаче, ако Христос е във вас, то при все, че тялото е мъртво поради греха, духът е жив поради правдата. **11** И ако живее във вас Духът на Този, Който е възкресил Исуса от мъртвите, то Същият, Който възкреси Христа Исуса от мъртвите, ще съживи и вашите смъртни тела чрез Духа Си, който обитава във вас. **12** И тъй, братя, ние имаме длъжност, обаче, не към плътта, та да живеем плътски. **13** Защото, ако живеете плътски, ще умрете; но **ако чрез Духа умъртвите телесните действия, ще живеете.** **14** Понеже които се управляват от Божия Дух, те са Божии синове

1 Peter 1:13-25 Затова препашете се през чреслата на вашите помисли, бъдете въздържани и имайте пълна надежда за благодатта, която ще ви се даде, когато се яви Исус Христос. **14** Като послушни чада, **не се съобразявайте с първите страсти**, които имахте по време на незнанието си; **15** но, както е свят Тоя, Който ви е призовал, така **бивайте свети и вие с цялото си държание;** **16** защото е писано: Бъдете свети, понеже Аз съм свят. **17** И ако призовавате като Отец Този, Който без лицепрятие съди, според делото на всекиго, то прекарайте със страх времето на вашето престояване, **18** като знаете, че не са тленни къща - сребро или злато - сте изкупени от суетния живот, предаден вам от бащите ви, **19** но със скъпоценната кръв на Христа, като агнец без недостатък и пречист, **20** Който наистина беше предопределен преди създанието на света, но се яви в окончанието на времената за вас, **21** които чрез Него повярвахте в Бога, Който го възкреси от мъртвите и Му е дал слава, така щото вярата и надеждата ви да бъдат в Бога. **22** **Понеже сте очисти душите си, като сте се покорили на истината, която докарва до нелицемерно братолюбие, обичайте се един друг горещо, от сърце,** **23** тъй като се възродихте, не от тленно семе, а от не тленно чрез Божието слово, което живее и трае [до века]. **24** Защото "Всяка твар е като трева, и всичката - слава като цвят от трева; Тревата изсъхва, и цветът - окапва, **25** Но Словото божие трае до века"; и това е словото, което ви е благовестено.